

# 相信“铿锵玫瑰”将在世界杯绽放

## ——辽宁女足主帅马琳寄语中国女足

本报记者 朱才威

“中国女足即将踏上世界杯征程,虽然队伍的整体实力与世界一流强队有差距,但去年亚洲杯夺冠让队伍增强了信心,只要全队团结一心、奋勇拼搏,相信‘铿锵玫瑰’将在世界杯绽放。”辽宁女足主帅马琳19日在接受记者采访时如是说。

本届世界杯,中国女足与丹麦队、海地队和英格兰队分在一组。马琳认为,“如今女足运动发展很快,各队之间的实力差距在缩小,能进入世界杯决赛圈的球队实力都不差。像丹麦队是我们的老对手,历史战绩中国女足占优,但最近一次两队交手时,中国队0:1告负。海地队是最近几年崛起的一支球队,绝对不能轻视。英格兰队是上届欧洲杯冠军,属于世界一流强队,中国队与她们有一定实力差距。”

中国女足能否世界杯出线?马琳分析说:“对阵丹麦队、海地队的前两场球太关键了,最后一场比赛的对手英格兰队实力最强,中国队想要获胜难度不小。丹麦队是欧洲的老牌球队,队员身材高大,力量出色,速度也很快。面对丹麦队时,我们要用整体和快速传球来限制对手,特别要盯防对手的前场定位球;对阵海地队,要有足够耐心,不能操之过急给对手可乘之机。如果中国队能在前两场比赛拿下两连胜提前出线,小组赛最后一轮对阵英格兰队就会轻松很多。”

中国女足曾经两夺世界杯亚军,但近年来女足运动发展迅速,世界强队越来越多,竞争十分激烈。马琳说:“现在世界一流强队不少,像美国队、德国队、英格兰队、法国队、西班牙队、瑞典队,包括亚洲的日本队,实力都很强。中国女足最近几年在



7月18日,中国队球员王霜(左三)和队友在训练中。

世界排名上有所下滑,要想在本届世界杯获得佳绩难度不小。”

征战世界杯,中国女足无疑面临巨大挑战。马琳表示,中国女足还是需要立足于团结、拼搏,“团结一心、顽强拼搏,我觉得中国女足完全有力克强敌创造佳绩的可能。像去年的亚洲杯,无论是半决赛面对日本队,还是决赛对阵韩国队,我们都处于逆境。就是因为全队永不言弃,奋勇拼搏,最终才如愿夺冠,这对全队是一个极大的鼓舞。中国女足唯有做好整体,一拼到底,才能在世界杯上走得

得更远。”

目前,辽宁女足正在备战下个月进行的全国女子足球乙级联赛第二阶段比赛。世界杯期间,辽宁女足将集体收看比赛,为中国女足加油的同时,也向世界强队学习。“辽宁女足想成为全国一流强队,必须紧跟世界潮流,学习先进的技战术打法。”马琳每每从高水平女足比赛中学习新的技战术,“我经常观看女足的世界大赛、洲际大赛,包括一些强队的热身赛。世界女足的发展趋势是队员身材高大,奔跑能力强,

传球速度快,强调攻防转换速度。高速攻防的质量,来自队员的技术能力和专注度,如果哪支球队能在攻防转换的速度上占据优势,往往就能在场上占据主动。”他说。

无须回避,当前中国足球,包括中国女足仍在低谷徘徊,在身高、力量、体能、技术等方面与一流强队存在较大差距。

对此,马琳表示:“身上的劣势,完全可以凭借出色的技术来弥补,在中国足球崛起,最终还得靠扎实的青训,从狠抓球员技术做起。”

## 女足世界杯“之最”

新华社澳大利亚阿德莱德7月19日电 2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举办。女足世界杯自1991年起已成功举办8届,诞生了多项“之最”。

### 夺冠最多的球队——美国队

在女足世界杯32年历史中,共有4支球队获得过冠军。其中,美国队是四冠王(1991,1999,

2015,2019),德国队曾获两冠(2003,2007),挪威队(1995)和日本队(2011)各加冕一次。

### 最大分差——13:0

2019年法国女足世界杯小组赛首轮,美国队以13球的巨大优势战胜泰国队,创造了女足世界杯历史上最悬殊比分。上半场美国

队3:0领先泰国队,下半场美国队再进10球。摩根在这场比赛中狂揽5球,追平了世界杯球员单场进球纪录。

### 最快进球——30秒

1991年第一届世界杯小组赛第二轮,瑞典队对阵日本队,比赛第30秒,瑞典队前锋维德库尔在禁区附近接队友传球破

门,这是女足世界杯历史上最快进球,瑞典队也以8:0战胜日本队。瑞典队最终获得该届赛事季军。

### 进球最多的球员——玛塔(17球)

巴西传奇球星玛塔被称为“穿裙子的贝利”,在女足世界杯历史上共攻入17球,高居射手榜首位。她速度快、技术精湛,能

在关键时刻进球。本届世界杯将是37岁的玛塔第六次代表女子桑巴军团征战,她能否刷新自己的进球纪录值得期待。

## 游泳世锦赛女单10米跳台跳水决赛 陈芋汐、全红婵包揽冠亚军



7月19日,在日本福冈举行的2023年世界游泳锦标赛女单10米跳台跳水决赛中,中国选手陈芋汐、全红婵分别以457.85分与445.60分的成绩包揽冠亚军。图为冠军中国选手陈芋汐(右)、亚军中国选手全红婵在颁奖仪式上。

## 韩国羽毛球公开赛 韩悦首轮晋级



7月19日,在韩国丽水举行的2023年韩国羽毛球公开赛女单首轮比赛中,中国选手韩悦以2:0战胜日本选手大堀彩,晋级下一轮。图为韩悦在比赛中回球。

## 辽篮与山东队约战四场

本报记者 李翔

结束了CBA夏季联赛之后,辽宁男篮将继续以赛代练,通过热身赛锻炼年轻球员,完善新赛季阵容。7月21日至28日,辽宁男篮将打4场热身赛,对手均为山东队。

辽宁男篮和山东队这4场热身赛的地点为:7月21日在沈阳,7月23日在鞍山,7月26日和28日在营口鲅鱼圈。与之前在青岛参加夏季联赛尽遣替补不同,这4场热身赛,辽宁男篮除了将派出郭艾伦、周俊成、刘雁宇、俞泽辰、吴昌泽、马壮、李虎翼等替补球员外,4名主力球员郭

艾伦、李晓旭、韩德君、丛明晨也进入了比赛名单。如果没有意外,除了正随中国男篮在欧洲拉练的3名国手赵继伟、张镇麟、付豪,其他国内球员都将亮相赛场。

此次热身赛的对手山东队与辽宁男篮渊源颇深,该队主力控卫高诗岩是辽宁男篮培养的优秀球员,本赛季将以租借形式加盟四川队的中锋朱荣振,此前曾在辽宁男篮效力两个赛季,并拥有一枚总冠军戒指。此前的夏季联赛,山东队一路过关斩将,并在决赛中击败东道主青岛队,赢得冠军。

## 氢燃料电池大巴服务保障大运会

新华社成都7月19日电 第31届世界大学生夏季运动会开赛在即,秉持绿色低碳理念,氢燃料电池汽车成为承担成都大运会交通服务保障的主要力量。

记者在各场馆看到,一辆辆涂装“熊猫”元素的氢能公交车在道路上往来运行,进行试运行演练。这是东方电气集团为成都大运会提供的80

辆搭载“东方芯”氢燃料电池发动机的氢能大巴,开赛后将承担接送运动员和工作人员的任务,也是赛会期间唯一投入使用的氢能载客车辆。

“和锂电池大巴不同,氢燃料电池大巴采用氢气作为原料,只排放纯净水且无二次污染,该系统的优势是能效高、节能环保。”现场保障团队负责人告诉记者。

## 2023年女足世界杯 开赛在即



由澳大利亚和新西兰共同举办的第九届女足世界杯的揭幕战于7月20日在新西兰奥克兰的伊向公园球场举行,由新西兰队对阵挪威队。8月20日的决赛将在澳大利亚悉尼的澳大利亚体育场举行。

这是女足世界杯首次来到南半球,也是首次由两国联合举办。来自9座城市的10座球场,将见证64场比赛的争夺。此时的南半球正值冬季,世界杯的光芒将温暖这个南半球的冬天。

图为澳大利亚体育场内景。

本版照片除署名外由新华社提供

## 段鑫:城市队将再引进五名内援

本报记者 李翔

在3:1战胜江西庐山队的比赛中,辽宁沈阳城市队在二次转会阶段引进的3名球员包办了3粒进球。辽宁沈阳城市队领队段鑫直言,球队接下来将继续引进5名内援,以期进一步提高在联赛中的竞争力。

上赛季,段鑫临危受命,中途接手辽宁沈阳城市队,通过二次转会引进肖智等多名内援,以及两名实用型外援迪米特洛夫、具教哲,球队在联赛后半段面貌一新,最终提前3轮保级成功。有鉴于此,本赛季二次转会窗口一打开,辽宁沈阳城市队就先后引进帕拉西奥斯、李帅、刘鑫宇和李学博4名球员。段鑫说:“几名新援的到来让球队在中前场和门将位置上的实力有所增强,刘鑫宇、李帅是我曾经在黑龙江队带过的队员,很有特点。刘鑫宇在国内是比较好的中锋,有冲击力,适合我们队的打法。李帅的传控能力较强,能很好地控制比赛节奏。门将李学博曾在中超大连队效力,经验很丰富,他的到来让球队的最后一道防线更加稳固。”

至于帕拉西奥斯,尽管他在加

盟球队的前两场比赛表现平平,但在与江西庐山队的“6分之战”中大放异彩,3个进球都与他有关,他更是本赛季第一个为辽宁沈阳城市队取得进球的外援。

段鑫表示:“帕拉西奥斯是我们队在前场的一个支点,他的控球和射门能力都不错。帕拉西奥斯上赛季在哥伦比亚俱乐部都受到伤病困扰,训练、比赛不系统,之前他在球队试训了3周,我们认为他恢复得不错。通过最近两轮比赛来看,他的功底不俗,上轮打进了非常漂亮的远射,相信通过接下来的训练和比赛,帕拉西奥斯与球队的磨合会越来越好。”

尝到甜头之后,辽宁沈阳城市队接下来将继续通过引援提高球队战斗力,争取早日完成保级目标。“我们还会继续引进5名左右经验丰富的内援,在目前的情况下,有中超、中甲经验的球员加盟球队后会很快适应,对球队的帮助更大。我们预计在前锋、前卫和后卫三条线都引进球员,这样球队的主力与替补实力差距就不会很大,全队90分钟都能保证实力均衡。”段鑫对记者说。

## 既突出专业性 更强调群众性

# “跑遍辽宁”马拉松系列赛事人气旺

本报记者 朱才威

“截至7月份,‘跑遍辽宁’马拉松系列赛事在全省范围内已举办11场。每场活动3000人至1.5万人不等。”省体育局相关负责人19日向记者表示,“‘跑遍辽宁’马拉松系列赛非常火爆,极大地拉动了当地经济社会发展。”

该负责人介绍,省体育局制定了《辽宁体育全面振兴新突破三年行动方案》,支持各地举办线下马拉松赛事,在全省掀起新一轮“马拉松热”,促进体育消费增长。为此,省体育局推出“跑遍辽宁”马拉松系列赛事,力争用3年时间,实现“三个一百”的目标,即:举办百场赛事,建立百家合作企业伙伴,号召百万人参与。

“跑遍辽宁”马拉松系列赛事将覆盖全省14个市和沈抚示范区,涉及100个区县,推动全民健身活动到基层、到乡村。百万人将跑遍辽宁,感受辽宁日新月异的变化,凝聚奋发向上的力量。每站比赛根据地域特色设置马拉松、半程马拉松、十公里跑、五公里欢乐跑等项目。参赛者既



2023年沈阳市皇姑区首届半程马拉松赛盛况。 本报记者 朱才威 摄

有国内外专业马拉松选手,也有长跑爱好者,还有党政机关企事业单位和家庭跑、情侣跑等兴趣团体。

既突出专业性,更强调群众性。根据举办地的不同资源特色,“跑遍

辽宁”马拉松系列赛事打造乡村马拉松、沙滩马拉松、女子马拉松、大学生青年马拉松等特色赛事,让其成为全省全民健身活动的一大亮点,通过“体育+旅游”等业态融合发展,助力